

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 101 (225)

4 августа 1942 г., вторник

409-й день
Отечественной Войны

ПЕСНЕЙ, ПЛАМЕННЫМ СЛОВОМ ВОСПИТЫВАТЬ НЕНАВИСТЬ К ВРАГУ

В грозный час, когда над Родиной еще более, чем прежде, возросла опасность коричневой чумы, все должно быть поставлено на службу защиты отчизны.

Большую роль в деле воспитания ненависти к врагу, в деле повышения боеспособности наших воинов, воспитания их на лучших боевых традициях народа играет советское искусство и его глубоко народная, живая, творческая ветвь — красноармейская самодеятельность.

В наших частях и подразделениях полным ходом идет подготовка к смотру красноармейской самодеятельности. Бойцы, командиры, политработники, не раз смотрешшие бесстрашно в лицо смерти, наши орденосносцы, знатные люди части принимают горячее участие в развитии и укреплении красноармейской самодеятельности.

Звонят на спевках бодрые волнующие песни патриотов, песни о Родине, большевистской партии, о Сталине. Раздается веселая шутка над проклятыми немецко-фашистскими бандитами, громко звучит

пламенное слово чтецов-декламаторов, дружно сыгравается гармонисты, гитаристы, балалаечники. И так почти во всех подразделениях.

Силу музыки, звенящего слова, силу острой сатиры, волю к победе, мужество наших воинов, храбрость славных сынов отчизны показывает на всех языках народов нашей страны красноармейская самодеятельность.

Успешно проходят репетиции в подразделениях т.т. Котова, Какакова, Гольштейна. Хорошо руководят работой коллективов самодеятельности т.т. Кнушевицкий и Гривовский, политрук Гайлюцкий. Среди самих участников смотра — бодрое, жизнелюбное настроение. Они знают, что делают большое, значительное дело.

С большим успехом декламирует чтец Федорова «Отступника» Довженко, чтец Пустовойт — «Беглеца» Лермонтова. Создана замечательная песня о нашей части; она удачно исполняется хором в сопровождении оркестра под управлением тов. Кнушевицкого.

Наш партийно-политический аппарат приложил немало сил к тому чтобы забил полным ключом красноармейская самодеятельность. Так обстоит дело в большинстве подразделений. Все же отдельные комиссары и политруки, как например в подразделениях т.т. Шахова, Голембиовского и Марченко мало что сделали в этом отношении и к смотру приходят чуть ли не спустыми руками. Это, конечно, нетерпимо.

Красноармейская самодеятельность должна сейчас служить одной задаче: создать такую ярость к врагу, чтобы наши бойцы, командиры и политработники били бандитов-гитлеровцев смертным боем. Чтобы наши воины до последней капли крови, до победы, дрались с проклятым врагом, не уступая ему ни клочка советской земли. Чтобы все воины осознали нерушимость приказов командования и на поле боя исходили в своем поведении как истые патриоты отчизны.

СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ

ЛЮБИМЫЙ ПОЭТ

«...Читайте,
Завидуйте,
Я — гражданин
Советского Союза!».

Страстные стихи великого патриота-поэта Владимира Маяковского особенно близки нам в дни грозной опасности для Родины.

Недаром большинство наших чтецов выбрали для исполнения стихи «...агитатора, горлана, главаря».

Умело, с большим чувством читает «Стихи о Советском паспорте» разведчик Антошин.

Минометчик Авдеев прочел — «Товарищу Нетте — пароходу и человеку». Когда прозвучали слова:

«...В наших жилах кровь, а не водица,
Мы идем сквозь револьверный лай,
Чтобы, умирая, воплотиться
В пароходы, сточки и
другие долгие дела»... —

кто то из слушателей сказал: «Про нас написано. Будто он с нами».

Владимира Маяковского давно вет, но стихи его прорвали громаду лет, они, как и прежде, весомо, зримо воспитывают святую ненависть и непримиримость к врагу, учат стойкости и героизму.

Красноармеец
А. ПОДОРИН

ПОД ГАРМОНЬ

Ночью и днем шлют минометчики подразделения младшего политука Мезенцева стальные гостинцы врагу. Сурова и благородна их работа.

Но минометчики — веселый народ. В свободные минуты звучит гармонь. Играет красноармеец В. Балыков. Лихо пляшет т. Каело. Да и нельзя удержаться — гармонь зовет в круг.

Пошел в присядку старший сержант Есин, за ним лейтенант Литвинов и старшина Еремин.

— А ну, поддай огонька!
Гармонь вьется змеей — шире круг!

Вчера подразделение показало своих прысунов бойцам части.

Подкупающее задорно и весело сплясал «Русского» красноармеец Каело.

Показали свое искусство чтецы Романов и комсомолец Авдеев.

Все же подготовка товарищей к смотру была недостаточной.

Красноармеец
М. МЕРЮЕВИЧ

Возвышенная цель защиты своей поруганной Родины должна вдохновлять воинов Красной Армии на самоотверженную борьбу с озверелым врагом!

ГОДОВЩИНА ПАРТИЗАНСКОГО КРАЯ

Боевой счет народных мстителей

Год назад, когда немецкие захватчики оккупировали значительную часть территории Ленинградской области и бесну прорывались к городу Ленин. в фашистском тылу началась «малая война». Тысячи колхозников, рабочих и интеллигентов области пошли в партизаны — в древние леса Исковицы, Порхова, Полсти.

Беспоощадно борясь с гитлеровскими убийцами и насильниками, партизаны — народные мстители в короткое время очистили от фашистской нечисти три района и восстановили в них советскую власть. Так возник в тылу врага Партизанский край, ставший опорой партизанского движения во всей области.

1 августа исполнилась годовщина Партизанского края. За год боевых действий в тылу противника отряды Партизанского края внесли на свой боевой счет следующее:

Убито и ранено гитлеровцев	8742	боеприпасами и продуктами	16
Уничтожено изменников родины и шпионов	272	Подбито и подорвано танков	28
Пущено под откос немецких эшелонов с живой силой, боеприпасами, орудиями, танками	22	Разбито дзотов	25
Разбито повозок с боеприпасами и продовольствием	98	Взорвано железнодорожных и шоссевых мостов	67
Взорвано грузовых и легковых автомашин с пехотой и грузами	224	Уничтожено пушек, станковых, ручных пулеметов и др. огневых точек	95
Уничтожено складов с		Разбито бронемашин, дрезин, бронепоездов	5
		Сбито самолетов	5

Слава отважным партизанам — родным братьям Красной Армии, громящим тылы немецких захватчиков!

ОТВЕТСТВЕННАЯ ЗАДАЧА

Проведением безналичных расчетов и привлечением вкладов мы укрепляем свою страну, наносим еще один удар по врагу.

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом все силы и ресурсы нашей страны мобилизованы на помощь фронту.

Крупнейшее значение в деле дальнейшего повышения мощи страны имеют широкое проведение безналичных расчетов и привлечение вкладов в сберегательные кассы.

Хороших показателей в этом отношении добилось соединение, где комиссаром т. Лазарев и начальником политотдела т. Бирюков.

Большая партийно-массовая работа среди бойцов, командиров и политработников, а также широкое развертывание социалистического соревнования дали весьма положительные результаты.

На 1 июля 1942 г. в полевой кассе Госбанка остаток вкладов равен 125 проц. к фонду месячного содержания. Подписка на заем составила 120 проц., внесено 80 проц. Проведено безналичным расчетом по всем денежным операциям на 88 проц. (план полевого отделения Госбанка перевыполнен).

Наше соединение заняло первое место. Особо надо отметить подразделение т. Какакова. Хорошо работают начфины подразделений т.т. Козарев, Скрипкин, Котов, Зельцер и другие.

Но в некоторых подразделениях еще недостаточно поняли значение безналичного расчета и привлечение вкла-

дов. Есть случаи, когда отдельные товарищи носят деньги в карманах, обременяя себя заботой об их сохранности. Бывает и так: при получении денежного довольствия тот или иной товарищ получает только наличные деньги и одновременно переводит эти же деньги своей семье через полевую почтовую станцию, в то время как это можно сделать безналичным расчетом через своего начфина.

Полевая касса и ППС оформляют вклады немедленно, по предъявлению списков — переводов начфина. Вкладчики могут получать деньги в полевой кассе Госбанка в любое время. В случае выезда вкладчика в другое подразделение или в командировку, он может по своей вкладной книжке получить деньги в неограниченной сумме в любом полевом и стационарном учреждении Госбанка СССР.

Задача всех комиссаров подразделений, отсекоров партийных и комсомольских организаций и финансово-банковских работников — еще лучше организовать проведение безналичного расчета, шире развернуть массовую работу по привлечению в ряды вкладчиков сберкасс бойцов, командиров и политработников.

Интендант III ранга
СВИРСКИЙ

От Советского информбюро

Из утреннего сообщения
3 августа

(Принято по радио)

В течение ночи на 3 августа наши войска вели бой с противником в районах Клетская, Цымянская, Кущевская, Сальск.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Клетской на ряде участков немцы предприняли атаки силами пехоты и танков. Атакующих поддерживала авиация, сбросившая много бомб в расположение советских войск. Наши части стойко выдержали натиск гитлеровцев и отбросили их на исходные рубежи. Одна наша часть в боях с противником в течение дня уничтожила 30 орудий, 3 минометных батареи и до 2000 немецких солдат и офицеров.

В районах Кущевской и Сальска наши войска продолжали вести тяжелые оборонительные бои с противником. Части донских и кубанских казаков несколькими успешными контратаками уничтожили свыше 1500 гитлеровцев. Наши пикирующие и дальние бомбардировщики произвели ряд успешных налетов на танковые и моторизованные колонны подходящих резервов противника.

Почин врача Н. Кравцова

Отряд усиления передовых медпунктов

Чем лучше обработана рана, чем скорей оказана раненому бойцу квалифицированная врачебная помощь, тем скорей боец вернется в строй, тем меньше будет смертности от ран.

Для максимального приближения врачей к полю боя в части, где старший врач тов. Беркович, был организован Отряд усиления передовых медпунктов. В него вошли военврачи III ранга — Н. Кравцов и Т. Заровная, военфельдшер С. Королева, сандружинницы Зенкова и Кузарева.

Отряд расположился на лесной опушке. В просторной землянке — перевязочная. Стены обтянуты простынями.

Передовая линия рядом. В землянку врывается гул боя. Санитары вносят раненого красноармейца Льва Налаева. Двое суток пролежал он на оббитой у немцев высоте. Был немцев пулей, разил гранатой. В конце вторых суток смелый воин был ранен. Его доставили в перевязочную Отряда усиления. Быстро обработала рану доктор Заровная. Немедленно вводятся под кожу сыворотки, предупреждающие столбняк и гангрену. Переменали белье. Через 20 минут красноармеец Налаев был эвакуирован в тыл.

Дождь лил как из ведра. По траншеям бежали мутные потоки. В отдельной землянке, у жаркой печи, сушилось обмундирование и личные вещи бойцов.

Раненые получали горячую пишу, сухари, сладкий чай. Любознательно ухаживали за ранеными воинами работницы Отряда военврача III ранга Кравцова.

Часто санитары недостаточно умело накладывали перевязки. Были случаи, когда в перевязочную доставлялись необработанные раненые. Заровная и Королева перевязывали, останавливали кровотечения, шинировали переломы.

В результате напряженной и самоотверженной работы Отряда усиления передовых медпунктов ни один раненый не погиб. Отлично руководил эвакуацией санитар Колумбаев.

Опыт организации отряда усиления передовых медпунктов несомненно оправдал себя.

Младший политрук
И. ПОДРОЖАНСКИЙ

„ППС — 261“

„Полевая почтовая станция № 261“ — в этот адрес ежедневно приходят тысячи писем. Синие, зеленые, белые конверты, треугольнички, открытки стекают сюда со всех концов Советского Союза. Многие письма проделывают сложный путь. Написанное любящей рукою матери, жены, сына или друга где нибудь в колхозе на Печоре или на шахтах Сучана, письмо путешествует сначала на почтовых катерах, затем в поезде, потом на самолете, наконец в автомашине или на подводе. И вот письмо попало на ППС № 261, где начальником т. Михеев.

Быстро и четко работает коллектив почтовой станции. С любовью относятся к каждому письму работники. Среди них широко развернуто социалистическое соревнование. Однажды дороги в нашем районе были так плохи, что несколько дней не ходили автомашины. Тогда тов. Михеев организовал привоз писем на самолете.

24 тысячи писем было дос-

ДВА ПИСЬМА

С первых же дней отечественной войны я на фронте. У меня трое детей. Сам я был председателем колхоза в селе Трояновка. Земли у нас было много. Обработывалась она машинами. Все мы жили хорошо. Проклятые немцы вторглись в пределы нашей Родины и нарушили мирную, созидательную жизнь советских людей. Сердце обливается кровью за нашу родину, которую топчет фашист-

ский сапог. Мы сумеем отстоять отчужден, чего бы нам это ни стоило. Костями ляжем, а Родина будет свободной.

Недавно я получил два письма. Одно от жены, а другое от своего учителя-орденоносца, коммуниста. Эти письма вызвали у меня еще большую злобу и ненависть к фашизму. Вот что пишут мне мои близкие и дорогие люди.

— Добрый день, уважаемый супруг Степан Иванович. Кланяется тебе супруга Надежда Матвеевна, а также низкий поклон от дочек — Зиночки, Варички, Шурочки. Желаем от души тебе всего хорошего. И еще кланяются тебе мамаша Мария Михайловна и Соничка.

Дорогой супруг Степан Иванович, пишу тебе описать наше горе. Все, что у нас было в хате — сгорело. Сожжена и сама хата. Немец запер нас в избу и не выпускал до тех пор, пока не зажег. Мы выскакивали из окон, выбивали стекла и ломали рамы — лишь бы спастись. Погибла в огне вся наша скотина и птица. Теперь наша деревня от немецкого ига освобождена, но там все выгорело.

Но это победы. Наживем все вновь — лишь бы вы скорей прогнали немца. Мы вам верим и на вас надеемся.

Дорогой Степан Иванович, пришли письмо сюда, чтобы меня в деревне у сестры приняли в колхоз.

Все ждем от тебя ответ. Пиши скорей.

Твоя НАДЯ

II

— Здравствуй, Степан Иванович!

Я приезжал за своей семьей и случайно повстречался с вашим папой — Иваном Сергеевичем. После беседы с ним решил вам написать. Я думаю, что получить письмо от своего учителя — старичка, будет для вас интересно. Ведь я работал в вашей деревне и воспитывал вас — детей.

Я выезжал в Трояновку, после того как ее освободила Красная Армия.

Проклятые изверги — немцы сожгли всю Трояновку, в том числе и вашу хату.

Кроме того в какую деревню не придешь — видишь одни обгорелые стены и фундаменты, из которых стояли избы.

Васина хата тоже сожжена бандитами-титлеровцами...

М. А. СИЗОВ

8/VII—1942 г.

Оба письма меня взволновали. Я отомщу немецко-фашистским мерзавцам за все: за Родину, за сожженную Трояновку, за мой, сожженный дурацкими зверями дом, за издева-

тельства над моими близкими. Самый любимый мой лозунг сейчас: „Смерть немецким оккупантам!“

Красноармеец С. КИРЮХИН



Отлично работает ППС № 261. На фото: начальник т. Михеев выдает срочную корреспонденцию экспедитору Вале Богачевой. Кадр из фильма о нашей части. Оператор т. Галадж.

тавлено на самолете в этот день. Весь аппарат занялся разборкой писем. Работали ночь напролет. А на утро письма были доставлены адресатам в подразделения. Сколько радости доставили в этот день работники ППС бойцам и командирам!

В коллективе полевой почтовой станции растут кадры командиров. Так, т. Михеев подготовил красноармейца Шаповалова, который получил недавно звание среднего командира. На командную должность выдвинул красноармеец Орлов. Красноармеец Лисенко работает сейчас старшим приемщиком и получил звание техника-интен-

данта II ранга. Почтальон Кузнецов представлен к правительственной награде.

Работники ППС чувствуют ответственность за порученное им дело. Все они работают, не покладая рук. И не удивительно поэтому, что в адрес ППС приходит много благодарностей и отличных отзывов о работе. Тов. Михеева и его коллектив благодарят жена военнослужащего Ватолина из Омска, Белевича из Саратова, Светлова из Алма-Аты, Блянова из Кирова и т. д.

Коллектив нашей ППС работает хорошо.

Красноармеец К. ГАВРИЛОВ

ЛЮДИ НАШЕЙ ЧАСТИ

ВОЛЕВОЙ КОМАНДИР

Собираюсь в подразделения проверить приказ. По распорядку дня заранее знаю чем сейчас занято подразделение тов. Ф. Сулимкина. Это лучший командир из всех подчиненных мне. Почти с первых дней он на фронтах отечественной войны. Тов. Сулимкин бил немцев на Калужском направлении, на Калининском фронте. А последние месяцы — активнейший участник боев на нашем участке фронта.

Он ходил в атаки под Н. Р., В. и П. — вплоть до самых последних боев под М.

На меня тов. Сулимкин производит впечатление храброго, требовательного, волевого командира. И его заслуженно любят и уважают бойцы.

Боевой приказ для него закон. Это видно хотя бы на одном примере. Его подразделению было приказано в двухдневный срок оборудовать оборонительный рубеж. Требовалось много умения, твердости и сноровки, чтобы уложиться в указанный срок. И все же т. Сулимкин полностью выполнил приказ. Комиссия, принимавшая рубеж, оценила проделанную работу хорошо.

Одиннадцать дзотов, окопы

с козырьками, шестьсот метров ходов сообщений — вот главное, что было сделано подразделением т. Сулимкина за два дня.

Видал я его и в период боев. Из 16 контратак, предпринятых немцами против наших бойцов, подразделение т. Сулимкина отразило шесть. А атаки были яростные. Достаточно сказать, что на поле боя валялись десятки трупов фрицев, рвавшихся к рубежу т. Сулимкина.

Волевой командир подобрал себе хороших командиров. Особенно отрядное впечатление производит командир взвода тов. Дурнин. За ним бойцы пойдут в огонь и в воду.

Тов. Сулимкин оказывает большую помощь молодым командирам. Командование части отметило это в специальном приказе.

Наши командиры в лице тов. Сулимкина видят образец стойкости и отваги, образец умения управлять боем. Такие командиры, как тов. Сулимкин — золотой фонд Красной Армии. Они куют победу над людоедами-немецками.

Капитан
А. ВОРОНОВИЧ

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ПРОГРАММА БУДЕТ ИНТЕРЕСНОЙ

В 6 часов утра техник-интендант I ранга т. Грабовский начинает очередную репетицию с т. Печниковым. Два часа продолжаются занятия. Они готовят к смотру художественной самодеятельности шоури из русских народных и советских песен.

Затем т. Грабовский идет в санитарное подразделение. Здесь он просматривает „кусок“ программы. Первыми выступают две сандружинницы — Сомова и Дмитриева — „Партизанские частушки“. Следом за ними Ольга Пустовойт читает „Беглеца“ Лермонтова.

Начинаются пляски: „Русская“, „Цыганочка“. Их исполняют Маслова и Зайцева. Тов. Грабовский часто прерывает танцующих, показывает как лучше исполнять номер.

После обеда т. Грабовский у стрелков. Здесь также идет подготовка к смотру, просматриваются отдельные номера.

...Подготовка к смотру красноармейской самодеятельности идет полным ходом. Программа обещает быть очень интересной.

Красноармеец
Б. КИВЕЛИОВИЧ

На родном языке

На смотре самодеятельности своего подразделения выступил Низам Узбеков. Он пел на родном татарском языке.

Мягко, задумчиво исполнил он татарскую народную песню „Из холодного ключа“.

Мало кто знал язык, но простая, приятная мелодия захватила слушателей.

Низам Узбеков будет петь на смотре самодеятельности соединения.

Сержант
П. ИВАНОВ

УКРАИНСКИЙ ХОР

С эстрады звучит широкая, вольная украинская песня. Выступает хор подразделения, где комиссаром Д. Альперович.

Руководитель хора — сержант Вовк (сам, кстати, отличный исполнитель украинских комических песенок) — сумел организовать небольшой, но слаженный хоровой коллектив.

Уверенно звучат и первые и вторые голоса хора. Просто,

искренне, глубоко народно запевают красноармейцы Рыжук и Батрак.

В программе хора украинские песни: „Хмело“, „В огороде вибрал ясна“, „Реве та стогне“, „Распрягайте, хлопцы, коней“ и другие.

У хора один серьезный недостаток — нехватка массовости. Необходимо также оживить репертуар комическими песнями.

Красноармеец И. РАЙКИН

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ